Звіт
 про виховну роботу з учнями «7-А» класу  за  2014/2015 н. р.
У 7-А класі навчається 19 учнів.  Стосунки у класі загалом дружні й доброзичливі, є добре порозуміння між хлопчиками і дівчатками. Колектив класу діяльний, учні долучаються до організації класних справ, активно виконують доручення. Клас із задоволенням бере участь у позакласних заходах, хоча й не всі учні бажають прикладати зусиль для їх організації. Діти має хороші здібності до навчання. 

У  виховній роботі з класом ставилися наступні завдання:

· створювати учням умови для розвитку творчих здібностей;

· формувати активну життєву позицію, залучати кожну дитину до життя колективу;

· виховувати свідому дисципліну і культуру поведінки;

· вдосконалювати комунікативні здібності учнів;

· домагатися сумлінного виконання учнями своїх доручень;

· активізувати діяльність за напрямками роботи  шкільного самоврядування;
· надавати кваліфіковану допомогу батькам у питаннях виховання дітей.

Основною метою виховної діяльності є створення в колективі  оптимального позитивного мікроклімату як на уроках, так і в позаурочний час, який би сприяв творчому саморозкриттю, саморозвитку кожного учня. Протягом семестру велася виховна робота, яка поєднувала як традиційні форми роботи (бесіди, години спілкування, виховні години), так і нетрадиційні (тестування, години спілкування з психологом).  
Формування ціннісного ставлення до себе, культури здоров’я  відбувалося через пропагування здорового способу життя, через проведення бесід з техніки безпеки з метою профілактики дитячого травматизму, проведення тематичних виховних годин, наприклад, «Увага, діти на дорозі», «Ми проти насилля», «М.Грушевський – перший президент України» . 
З метою формування ціннісного ставлення до природи з учнями класу проводилися екскурсія в осінній парк з метою спостереження за сезонними змінами у природі; догляд за кімнатними рослинами.
У формуванні ціннісного ставлення до культури до мистецтва (естетичне виховання) у І семестрі відбувалося через проведення шкільних заходів, один з яких було «Свят випічки», кошти з ярмарки були передані учасникам АТО..
З метою формування ціннісного ставлення до суспільства, до держави (національно  - патріотичного виховання) відповідно до всесвітніх історичних дат, пам’ятних подій нашої держави і міста проводились різноманітні заходи, серед яких: 

· перший урок „Україна – єдина країна”, 

уроки мужності: «Крути-символ героїзму і відданості нашого юнацтва», «Стежками  героїв»
Значне місце у діяльності класного керівника  займає робота з батьками. Батьківські збори проводилися на початку навчального року, після осінніх канікул, де обговорювалися актуальні питання виховання дітей, моделювалися певні ситуації, які могли б допомогти батькам у вирішенні тих чи інших питань спілкування дітей з батьками. Мають місце також індивідуальні консультації для батьків. Батьківський комітет класу активно бере участь у житті класу, також співпрацює зі шкільним комітетом. Найбільш цінною є допомога батьківського комітету в поповненні матеріально – технічної бази класу та школи в цілому. 
Таким чином, аналіз виховної роботи у відповідності з метою та завданнями показує, що проведена робота сприяла згуртуванню  учнівського колективу, інтелектуальному, моральному та фізичному становленню особистості, створенню умов для розвитку творчих здібностей.                         Класний керівник    Василиха Г.І.      
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